

## ЗАКОНОМЕРНЫЙ ПРОВАЛ

Вот беглые записи в блокноте по ходу «упорной» встречи с португальцами. «Чемпионат Европы - не плацдарм для масштабных экспериментов, в составе появились сразу четыре новых футболиста, явный перебор. Защитники нашей сборной не поспевают за юркими, скоростными и очень техничными хозяевами. Преимущество в технике столь велико, что его невозможно компенсировать даже сумасшедшей отдачей россиян, которая, впрочем, не очень заметна... Результатом вынужденной грубости подопечных Георгия Ярцева стали желтые карточки Смертина и Евсеева. Последний уже в дебюте матча выпускает Манише, и тот легонько, но точно отправляет мяч в наши ворота мимо голкипера Овчинникова. 0:1».

Контригры никакой. Никто из россиян не откликается на передачи в свободные зоны, и мяч становится легкой добычей соперников. Ни одного голевого момента за весь первый тайм. Запомнилось лишь падение в чужой штрафной площадке Аленичева, но абсолютно без помощи португальцев. В стартовом составе снова лишь один форвард, правда, не Булыкин, а Кержаков. Он, как оловянный, загнанный волк, бороздил португальскую половину поля в поисках мяча, но шанса своего так и не дождался, равно как и передач от партнеров. Понятно, что в одиночку, да еще против хозяев турнира, сделать в атаке практически ничего нельзя. Но Ярцев «рискует» лишь за 12 минут до конца встречи, выпустив второго нападающего - Булыкина. Поезд с побеждавшими португальцами к тому времени уйдет...

Удаление Овчинникова, признаем, было все-таки справедливым. Да, Сергей, разумеется, не откидывал столь очевидно мяч руками, находясь за пределами своей штрафной площадки. Но касание мяча ладони голкипера имело место, иначе «снаряд» прикатился бы к стоящему поблизости сопернику. В общем, действие нашего вратаря подпадало под красную карточку.

Как ни парадоксально, вдесятером российская сборная во втором тайме раскрепостилась. С выходом на поле Быстрова вместо Измайлова появились хоть какие-то намеки на остроту. Хав питерского «Зенита» развил такую бурную деятельность, что едва не заработал пенальти, на всех парах ворвавшись в чужую штрафную. Защитник хозяев в последний момент успел чисто выбить мяч. С выходом товарища по клубу оживился и Кержаков, он попытался в своем взрывном, таранном стиле обыграть португальцев.

В общем, Ярцев снова не угадал с составом, «шоковая терапия» уже не спасала положения. Штука извинительная, все мы - живые люди, подчас склонные к ошибкам. Но от этого, простите, не легче. По сути, за весь матч с португальцами наша сборная не имела голевых моментов. «Достижения» слишком ничтожны для команды, приехавшей на чемпионат Европы.

# НАДО ЛИ ИСКАТЬ «ВРАГОВ НАРОДА»?

Сборная России по футболу, надо откровенно сказать, бесславно завершила чемпионат Европы в Португалии. Еще за тур до окончания матчей в предварительной группе стало ясно: подопечные Георгия Ярцева досрочно покидают престижные соревнования.

Нас всех ждало второе поражение подряд, на этот раз от хозяев турнира португальцев все с тем же сухим счетом, только теперь более крупным, чем от испанцев, - 0:2.



Дебютанты чемпионата латыши не позволили растоптать себя грозным немцам - 0:0.

ФОТО ИТАР-ТАСС



Россияне негромко хлопнули дверь, обыграв греков - 2:1.

мье. «Мостовой - отнюдь не звезда!» - истонно кричал Ярцев. А кто тогда «звезда» в российской сборной, если не Мостовой?! Неправильно, необъективно. Да и в интервью перед чемпионатом Европы нашей газете Георгий Александрович неизменно подчеркивал неочевидную роль своего ключевого полузащитника в успехах сборной в отборочном цикле. «Ампутация» прошла успешно» (имеется в виду отчисление Мостового из состава команды) - еще один перл, не украшающий наставника национальной сборной. Ведь игроки годятся ему по возрасту в сыновья. А терминология скорее эскулапа, чем футбольного тренера.

Не исключаю, что свою лепту внес в конфликт и президент Российского футбольного союза Вячеслав Колосков. Со слов этого господина, члены исполкома РФС поручили ему жить с командой во время турнира. Загадочно звучит, не правда ли? Обязанности и функции г-на Колоскова весьма туманны. Что он делал в лагере сборной, какие задачи решал? Видимо, «разруливал» по традиции денежные потоки, которые скоро обрушатся на игроков, тренеров, чиновников по окончании турнира (даже проигравшей сборной полагается 6 миллионов евро от УЕФА). Может быть, именно Вячеслав Иванович подсказал Георгию Александровичу идею с отчислением Александра Мостового? Что бы в случае возможного провала сразу нашелся «враг народа», на которого можно все свалить. Ведь г-н Колосков - известный мастер интриг!

Пока суд да дело, всю полноту ответственности за неудачное выступление сборной в Португалии взял на себя один Георгий Ярцев. Он, как видим, остается советливый, остро переживающим за результаты своей работы человеком. Чиновники во главе с Колосковым молчат - они, как всегда, ни при чем. Хотя после аналогичного фиаско на ЕВРО-96, к примеру, президент итальянской федерации футбола Маттарезе сразу подал в отставку. У нас так не принято.

...Сборная России подсластила горькую пилюлю в заключительном поединке с греками, который для нашей команды, если исходить из турнирного положения, ничего не решал. Эпизодически, всплесками подопечные Георгия Ярцева демонстрировали свой потенциал, не более того.

В первые 17 минут наконец-то вышедший на поле форвард Дмитрий Кириченко и его тезка Булыкин забили два мяча, затем игра успокоилась. И протекла в целом монотонно, с обилием брака у соперников. Один гол греки отыграли, в итоге 2:1 в пользу россиян, что, впрочем, не помешало питомцам Отто Рехагеля выйти в четвертьфинал. Из этой же группы пошли дальше хозяева турнира - португальцы, в красивой, упорной игре одолевшие испанцев - 1:0.

**Результаты других матчей, сыгранных к моменту выхода этого номера газеты в свет:** Англия - Швейцария - 3:0, Хорватия - Франция - 2:2, Болгария - Дания - 0:2, Италия - Швеция - 1:1, Латвия - Германия - 0:0, Голландия - Чехия - 2:3, Швейцария - Франция - 1:3, Хорватия - Англия - 2:4.

ФОТО ИТАР-ТАСС

## СКАНДАЛ, ЕЩЕ СКАНДАЛ!

Всю минувшую неделю нашу сборную сотрясал конфликт, связанный с отчислением из команды ее ведущего полузащитника Александра Мостового. И мы не можем замолчать эту слишком неприглядную историю.

По-моему, оба - и тренер, и футболист - вели себя, мягко говоря, неспортивно. Наверное, Мостовой в чем-то неправ. Дал интервью испанским газетчикам о непомерных нагрузках, которым-де подвергает своих питомцев Георгий Ярцев (если, конечно, подобное имело место в беседе Мостового с журналистами). Но в конце концов игрок волен в своих мыслях - живем-то в свободной стране. Запрета на интервью тоже никто не требовал. Другое дело, что уровень предлагаемых футболистам нагрузок - прерогатива исключительного тренера. Не выдержишь, не готов - уходи. Нет смысла нынче влезать в узкоспециальные дебри. Куда важнее совсем иное.

На мой взгляд, Георгий Александрович, при всем к нему уважении и даже симпатии, опустился до уровня поступка упомянутого игрока и, возможно, ниже этой отметки. Свидетельством тому - истеричные, на повышенных тонах оценки Мостового как игрока и человека во время многочисленных пресс-конференций. Слова из уст Ярцева - порой уму непостижи-

За минуту до конца наступила закономерная развязка. Кошта забивает второй мяч - 0:2. От поражения россияне не спасла даже блестящая игра голкипера Малафеева, вынужденно заменившего Овчинникова. Забивного человека в тот вечер в нашей сборной просто не нашлось. Что ж, «бери шинель - пошли домой».

А у меня перед глазами встреча сборных Греции и Испании. Экспансивный немецкий тренер греков Отто Рехагель характерными жестами буквально гнал своих подопечных вперед. Тонкий психолог Отто, очень тонкий! Он понимает, что нельзя в игре против кого бы то ни было жаться к своим воротам, судорожно цепляясь за спасительную ничейку. И греки достойно бились с теми же испанцами, «на зубах» вырвав весьма приемлемый для себя результат - 1:1. Кстати, питомцы Рехагеля, прямо скажем, звезд с неба не хватают. Но это организованная, дисциплинированная, не ведающая страха дружина. И очень, как выяснилось, волевая.

Безусловно, в какой-то степени грекам везло, они, однако, заслужили это везение. Наши - нет. В целом кучая, невыразительная игра - без затей, мысли. И почти паническая боязнь соперника у многих российских футболистов. Нет, не созрели мы еще для подобных баталий. Прежде всего психологически. О технике и тактике особый, предметный разговор. Его в ближайших номерах «МС» поведут, надеюсь, известные всему футбольному миру специалисты.

## СМ ТАБЛО

### СВЕТА БЕРЕТ РЕВАНШ

Российская теннисистка Светлана Кузнецова стала победительницей турнира в британском городке Истбурн. Это была генеральная репетиция перед стартом в одном из самых престижных соревнований - Уимблдоне.

В полуфинале Света встретила упорное сопротивление со стороны соотечественницы - Веры Звонаревой. Первый сет оказался за Верой - 6:3. Во втором Звонарева также лидировала, ведя 5:3. Но в итоге Кузнецова, проявив хладнокровие, выиграла - 7:6. В третьем сете удрученной таким развитием событий Звонарева без борьбы отдала матч - 1:6.

Почти по схожему сценарию развивалась и финальная встреча Кузнецовой с Даниэлой Гантуховой из Словакии. Сначала полный провал - 2:6. Кстати, в прошлом году Света проиграла этой сопернице. Но в Истбурне россиянка взяла-таки реванш: 7:6 и 6:4 - главный приз у Светланы.

### МОСКВИЧИ НА ПЛЯЖЕ - ЛУЧШИЕ

Тон в чемпионате России по пляжному волейболу задавали в основном столичные мастера.

В этом пока еще экзотическом виде спорта играют на стандартных площадках. И не пять на пять, как в большом волейболе, а всего... двое на двое. В общем, набегаетесь вволю. Так вот, Левкин и Николаев, смешанная пара из Москвы и Смоленска, стала сильнейшей, «бронза» - у выходцев из подмосковных Мытищ и столицы Астафьева и Зайцева. Между ними вклинился дуэт из Краснодар - Василевский/Жлоба.

У женщин два первых места за москвичками - Демирчевой/Новичихиной и Букреевой/Даяновой. «Бронза» у девушек из Петербурга - Волковой/Косых.

### ПАМЯТИ ТИГРАНА ПЕТРОСЯНА

На прошлой неделе выдающемуся гроссмейстеру Тиграну Петросяну исполнилось бы 75 лет. В его честь сильнейшие мастера планеты провели в Москве товарищеский матч: команда имени Петросяна противостоит сборной мира.

За дружину «остального света» выступили индеец Ананд, англичанин Адамс, россиянин Свидлер, француз Бакро, испанец Вальехо и голландец ван Вели. Коллектив имени Петросяна представляли россиянин Каспаров, венгр Лeko, израильтянин Гельфанд и, разумеется, шахматисты из Армении - Лпутян, Ваганян и Акопян.

Сборная мира сразу захватила инициативу, разрыв в счете достигал порой 4 очков. Но в дальнейшем преимущество гостей таяло на глазах. Однако они все же выиграли, пусть и с минимальным преимуществом - 18,5 на 17,5 очка.

### ФЕХТУЮТ НЕ ХУЖЕ Д'АРТАНЯНА

В Нью-Йорке зачехлили свои рапиры и сабли мастера фехтования, они соревновались на этапе Кубка мира.

Это один из последних представительных турниров в преддверии Олимпиады в Афинах. И, надо сказать, россияне выглядели в Америке неплохо. В фехтовании на саблях соотечественникам вообще не оказалось равных. Станислав Поздняков и Елена Нечаева взяли «золото» в индивидуальном зачете. А Лена в компании подруг - Екатерины Федориной, Светланы Кормилицыной и Софьи Великой - стала сильнейшей в командных соревнованиях саблисток и рапиристок.

### ГИМНАСТЫ ЛЕТАТ ЗА МЕДАЛЯМИ

На гимнастов наши любители спорта надеются особо. Их любимцы могут завоевать на предстоящей Олимпиаде ворох медалей в различных видах программы.

И в преддверии главного турнира четырехлетия наставник сборной России Леонид Аркаев уже обнародовал состав команды. Вот кто полетит в Афины за наградами: у девушек это - Светлана Хоркина, Елена Замолдичкова, Наталья Зиганшина, Анна Павлова, Людмила Ежова, Мария Крючкова, Лейсара Габдрахманова и Мария Колобова. Сильная половина представлена Алексеем Немовым, Николаем Крюковым, Евгением Подгорным, Алексеем Бондаренко, Егором Гребеньковым, Антоном Голоцуцковым, Максимом Девятковским, Александром Сафوشيным и Дмитрием Баркаловым.